

Homenaje al decano del ilustre Colegio de Abogados de Alicante

Con motivo de haber cumplido sus Bodas de Oro para con la Abogacía el actual decano don Antonio Martínez Torrejón, el Colegio de Abogados de esta ciudad ha acordado rendirle un homenaje y obsequiarle con un banquete, acto que, revisando gran brillantez, se celebrará a la una del domingo día 14, entregándole una artística placa y, terminando este acto tendrá efecto un banquete en el comedor reservado del Hotel Victoria.

La obra de los abogados para con su decano, la consideramos como un acto de justicia y una deuda de gratitud.

Nosotros, movidos de más amplios deseos que los compañeros del señor Martínez Torrejón, por considerar a éste como hábil político y distinguido periodista, además de unirnos al acto de mañana en honor del decano del Colegio, le dedicamos una Sección periodística, recordando la labor de Martínez Torrejón como periodista, como abogado y como político.

Dicho lo que precede, como aclaración necesaria a nuestro trabajo, entremos en materia.

MARTINEZ TORREJON, COMO PERIODISTA

El señor Martínez Torrejón, como la casi totalidad de los políticos y de los abogados, tuvo sus aficiones al cultivo del periodismo, y como tal se distinguió desde los primeros momentos.

Terminada su carrera de abogado y fijada su residencia en Alicante desde 1881, una vez instalado aquí entró en la Redacción del diario local «El Eco de la Provincia» y en la misma se distinguió sobremedera y después como director de los diarios locales «La Verdad» y «La Lealtad», y también dirigió el «Boletín del Círculo Liberal Conservador».

Después de estos periódicos, ha vertido trabajos suyos en los católicos «El Alicantino» y «La Voz de Alicante» y en el conservador «El Tiempo».

MARTINEZ TORREJON, COMO POLITICO

Desde su instalación en nuestra ciudad, se afilió en el partido liberal-conservador, presidido entonces (1881) por don Antonio Campos Domenech, y en el mismo partido continúa. Como se ve, la consecuencia es en política su característica.

Sus correligionarios le han llevado repetidas veces a los escaños rojos del Ayuntamiento, en donde ha desempeñado los importantes cargos de síndico y de teniente de alcalde y también a los de la excelentísima Diputación provincial.

Ha desempeñado, además de otros cargos no menos importantes, los de juez municipal y delegado regio de Primera Enseñanza.

Como vivimos de recuerdos y nos gusta la práctica de dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, al ocuparnos del señor Martínez Torrejón, como político, creemos obrar en justicia, recordando el siguiente hecho:

La Avenida de Méndez Núñez, tal como hoy se halla construida, la propuso al Ayuntamiento en 1881 don Antonio Martínez Torrejón y esta Corporación la tomó en consideración, llevándola a cabo algunos años siguientes, el alcalde don Antonio Bono Luque.

Suceso el señor Martínez Torrejón en el cargo de presidente-delegado de la Cruz Roja del general don Miguel de Elización y España, ha logrado elevar esta institución en cuanto le ha sido posible. La ha dotado de una Banda de música, ha aumentado el número de las consultas gratuitas para todas clases de enfermedades y para operaciones quirúrgicas; ha organizado la brigada de camilleros, de manera tan perfecta que ésta acude a prestar los humanitarios servicios que le están encomendados, al punto de la población que se le designe, al primer aviso; ha dotado a la citada brigada con completo uniforme y ha introducido otras mejoras en la misma, que hacen grato el recuerdo de don Antonio Martínez Torrejón de ese paso por la Presidencia de la benéfica institución de que nos ocupa.

Como otra nota curiosa referente al señor Martínez Torrejón, debemos recordar que en su casa y en la Peña de Amigos que con él solían reunirse, nació la idea de fundar un Club de Regatas, idea que se llevó a cabo inmediatamente, instalándose el primer Club en una Caseta de Baños, de donde se trasladó al vapor «San Rafael»; de allí, al edificio flotante construido al efecto, debido al maestro carpintero don Rafael Marco, y últimamente el magnífico edificio que hoy existe, cuya primera piedra puso el Rey don Alfonso XIII.

Y como última nota que por el fomento de los intereses morales y materiales de Alicante siente el señor Martínez Torrejón, no debemos olvidar que en la partida de los Angeles existe por iniciativa del mismo adscrito a la Cruz Roja, un bien surtido Hospital y un Dispensario que son la salvación de los enfermos que para su curación a los mismos asisten. ¡Bendito sea su nombre!

MARTINEZ TORREJON, COMO ABOGADO

Terminada con gran brillantez la carrera de abogado en 1881, instalóse Martínez Torrejón en Alicante y el 24 de diciembre de 1883 inscribióse en el Colegio de Abogados.

Dotada nuestra ciudad de Audiencia de lo criminal (hoy Audiencia provincial), mejora debida al que fué ministro de Gracia y Justicia don Manuel Alonso Martínez, desde marzo del citado año 1883, comenzó a actuar aquí el Juicio Oral y Público.

El primer juicio que defendió don Antonio Martínez Torrejón, lo fué en 1884. Presidía el Tribunal el primer presidente que tuvo, don Antonio Vázquez Illá, y actuaba de fiscal el abogado fiscal suplente don Ventura Arnáez y era el procurador don Ramón Lóbez Bassigalupo.

El procesado lo era Alfonso Ballester García (Boima), por lesiones. Fué absuelto libremente.

La primera causa grave que defendió fué por un homicidio, realizado junto a la Fonda entonces llamada del Vapor (hoy Palace Hotel) y en esta causa el señor Martínez Torrejón también consiguió la libre absolución de Trinitario Sanchis Itiguez, que era el autor. Entonces ni había Jurados, ni señales aún en establecer ese Tribunal popular. Era el procurador don Rafael Mengual y el magistrado ponente don Eugenio Rodríguez Burlado.

El año 1886 tuvo lugar el juicio que fué de los más célebres en la historia de la criminalidad de Alicante, contra Antonio Sánchez Pérez (a) «Morru», procesado por asesinato, homicidio, lesiones, desacato y juegos prohibidos.

Presidía don Ramón Barroeta y era fiscal don Pascual Ibáñez y Palao.

Después de tres días de sesión y de utilizar la Sala el derecho a hacer la pregunta de si el hecho podía ser o no constitutivo de un delito que mereciera más pena que la solicitada por las partes acusadora y defensora, fué el procesado condenado a ocho años por el delito que se calificó, primero, de asesinato y luego, de homicidio; cuatro por homicidio y absuelto por los demás delitos. Era el procurador don Nicolás Visconti.

En mayo de 1915, defendiendo a los agentes de Vigilancia señores Carrasco y Onteniente, en causa sobre homicidio, y como se hizo carácter político a la causa, ésto fué el que reinara gran sensación en Alicante, durante la vista del proceso, hasta el extremo de llenarse la Audiencia y la plaza entonces de Alfonso XII, de enorme concurrencia de público.

Consiguio el señor Martínez Torrejón la libre absolución y ¡cosa nunca vista e increíble!, trasladóse el público a la calle donde tenía el domicilio el defensor y apedrearon su casa, llegando a abrir la portezuela de dos berlinas por si en ellas venía para agredirlo.

Esto dió motivo a que el domicilio del señor Martínez Torrejón se viera muy visitado, siendo de los primeros que lo hicieron el señor Obispo de Orihuela don Ramón Plaza que accidentalmente se encontraba en Alicante.

Por espacio de 20 días, aparte de todas las autoridades y comisiones de Magistrados, jueces, abogados, procuradores, militares, Sabido Colegio, comerciantes, diferentes Sociedades de todas las clases obreras, que fueron a casa del señor Martínez Torrejón; recibía este señor cartas, telegramas y telefonemas de infinidad de políticos, literatos, Colegios de Abogados y particulares, entre ellos de los señores Maura, Dato, Capdepón y otros; de los presidentes del Tribunal Supremo, de las Audiencias de Valencia, Sevilla, etc., etcétera, protestando de lo ocurrido y felicitándole por su triunfo. Amigos y admiradores suyos hicieron un bajorelieve alusivo al acto y se lo regalaron, siendo esta admiración...

ble obra de arte, ornato de uno de los salones de su casa.

El procurador de la causa de que nos ocupa, por la que apedrearon su casa, lo fué don Juan Albert.

En otras ocasiones libró su vida milagrosamente. Tal sucedió en dos veces, que por defender a los matadores de dos, en distintos hechos, los hermanos de uno de ellos le esperaron en un sitio por donde había de pasar y le dispararon varios tiros, que afortunadamente no hicieron blanco, y el hermano del otro fué a su casa para matarle, no consiguiéndolo por una verdadera casualidad, encontrándose con él, si bien luego, arrepentido, confesó la intención que había tenido aquel día.

Anónimos y cartas amenazadoras, ha recibido muchísimas, pero nunca cedió en el cumplimiento de su deber.

Hablando de esto, nos decía el señor Martínez Torrejón:

—Nunca las he echado de valientes ni he sido nunca provocador, pero ni una sola vez he retrocedido para no hacer lo que estimaba como un deber profesional o como cumplimiento de una obligación, impuesta por la política o por la amistad.

Siguiendo el curso de nuestra filiación respecto a la vida de juriscónsulto de Martínez Torrejón, diremos que pasan de 800 los escritos civiles que ha llevado y de 2.000 las causas que ha defendido; en 17 de éstas se pedía para sus patrocinados la pena de muerte por el fiscal, y en 5, por éste y por el acusador privado, y ¡gracias a Dios!, nos decía, ni una sola vez ha recaído sentencia de pena capital contra un defendido, y en bastante de ellas ha conseguido la libre absolución.

Fué propuesto para ser nombrado juez en propiedad de un Juzgado de Ultramar, por sus servicios prestados durante el año 1885 y renunció a ello, para no abandonar a su querido Alicante y dejar a su anciana madre, que vivía con él en esta ciudad.

Ahora, como uno de los apuntes que más se destacan en la vida de abogado de Martínez Torrejón, me congratulo en recordar el siguiente: Fué el abogado defensor en varias causas seguidas contra el periodista republicano, director de «El Ciclón» Juan Carrasco García, logrando obtener en algunas de ellas la libre absolución y, además de esto, fué también el defensor de los procesados por la sublevación republicana de la Serreta Negra de Novelda, consiguiendo la absolución de sus defendidos. Precisamente, acerca de esto último, hace pocos días falleció uno de los que quedaban y un periódico de la localidad le dedicó un justísimo y cariñoso recuerdo.

Lo que esto demuestra que en su despacho nunca se ha hecho política, y aun defendiendo las suyas propias, ha respetado las ideas de los demás, y muchas veces ha vestido la toga para defender a personas que profesaban ideas diametralmente opuestas a las suyas.

En la actualidad, el señor Martínez Torrejón ostenta el cargo de decano del Colegio de Abogados de Alicante, desde hace pocos años, y del cariño que sus compañeros le profesan, una prueba vehemente la tenemos en los actos que en su honor se celebran estos días.

Le han precedido en este cargo, los señores don Francisco Rovira, don Cipriano Bergez Bufó, don Francisco Forner Alcaraz, don Ramón Campos Domenech, don Juan Javaloyes Mira, don José García Soler y don Rafael Beltrán Ausó.

Para todos un modesto recuerdo.

Últimas palabras: Un efluvo de mi corazón para el señor Martínez Torrejón.

Una larga residencia de más de 50 años en Alicante; el haber unido su suerte con una ilustre y virtuosa dama alicantina y el haberse dedicado en tan largo espacio de tiempo al fomento de los intereses morales y materiales de esta tierra, ya son méritos más que suficientes para que se pueda considerar como hijo de esta ciudad.

Como a tal le tengo; le felicito en el día de hoy y le desca largos años de vida, el que se honra con su amistad,

Francisco MONTERO PEREZ

Contestando a una alusión

Don Juan Llorca Pilet nos remite un escrito contestando al artículo «La dictadura en el Sindicato». Nos es de todo punto imposible publicarlo hoy, pero lo haremos con sumo gusto en el número próximo.

DEPORTES

MANANA EN «BARDIN»

A las tres de la tarde y en el Estadio se enfrentarán el Gimnástico F. C. de Valencia y nuestro Hércules en pelea correspondiente al campeonato nacional de tercera Liga.

Este es un match en el que esperamos venza el Hércules, sin dificultad y por un tanteo algo holgado, pues después de haber sido el club azulgrana batido en su propia casa es de esperar lo sea también fuera, y cosa lógica, por una diferencia bastante pronunciada.

Como es natural los dos puntos, se quedarán en el Estadio para aumentar el haber en el cuadro de clasificación para los blanquiazules, y el público como siempre llenará las gradas del campo.

El partido lo dirigirá el colegiado murciano señor Plaza, y las probables formaciones serán estas:

Gimnástico F. C. Bueno; Valentín, Cid; Juan Ramón, Hueso, Nuñez; Campa, Trillo, Mimenza, Pitux y Ochoa.

HERCULES F. C. Pérez; Vaso Marcia; Salvador Cuenca, Paz; Menéndez, Escrich, Sanz, Tatono y Roldán.

FUTBOL ESCOLAR

Mañana domingo a las diez y media y en el campo de El Plá, se celebrará un interesante encuentro entre los equipos representativos de los colegios de «San Luis» y «San José». La pelea promete ser muy emotiva y que las fuerzas se hallan muy igualadas.

En el once del «San Luis» se alinearán los formidables equipiers hermanos Alejandro y Salvador García TORNEO «RIK-RAK»

Para mañana están anunciados los siguientes partidos correspondientes a este Torneo:

- C. D. Lucentum—Angeles F. C.
- C. D. Aera-Leuka—Benatúa F. C.
- Morine F. C.—San Blá.
- C. D. Ford—Gimnástico F. C.
- Hesperia F. C.—C. D. Español.
- Retirados el C. D. Velazquez y Villafraqueza F. C.

Arbitros para mañana

Arbitros para los partidos del próximo domingo:

- Primera división: Arenas—Donostia, Melcón. Español—Barcelona, Balaguer. Ovideo—Racing, Villaverde. Betis—A. Bilbao, Comorera.
- Segunda división: Athletic Madrid Murcia, Villanueva. Unión Irún—Deportivo Coruña, Vallada.
- Sabadell—Alavés, Sanchis. Osasuna—Sporting, Arribas. Celta—Sevilla, Escartín.
- Tercera división: Nacional—Racing Ferrol, Quirós. Baracaldo—D. Logroño, Serrano. Avilésino—Valladolid, Román. Levante—Elche, Lorenzo Torres. Cartagena—Zaragoza, S. Asenjo. Hércules—Gimnástico, Plaza. Torrelavega—Unión, Elorza. Gerona—Alicante, Soliva. Ferroviaria—Júpiter, García Calvo.

Crónica social

Se encuentra en esta capital el P. Juan Neps Goy, religioso redentorista.

—En esta capital ha dejado de existir, a la edad de 73 años, don Miguel Castelló, padre de nuestro querido amigo el laureado artista don Gastón Castelló.

El entierro se verificará mañana, a las nueve y media, organizándose la comitiva en la casa mortuoria, Alona, 22.

Reciban la apenada familia del extinto, nuestro sentido pésame.

—Señorita católica, se ofrece para acompañar a señora o cuidar niños. Razón, en los talleres de EL DIA.

—En Orihuela ha dado a luz un precioso niño la distinguida señora esposa de don Carlos Die Zechini.

—Ha fallecido en Orihuela la virtuosa señora doña Socorro López Bo, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad.

Para presidir su entierro vino de Madrid su primo, el Excmo. Sr. don Pío López Pozas.

A la familia de la finada nuestro sentido pésame.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos. Para informes, Calle Miguel Soler (antes Ampozer) 14, 1º.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JOSÉ ABAD RAMOS QUE FALLECIÓ EL 16 DE ENERO DE 1933. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R.I.P. Su desconsolada esposa Luisa Gosalvez; hijos, Elisa, José y Luis, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a V. se sirva dedicarle una oración y asistir a las misas que por su eterno descanso, se celebrarán en la Capilla de la Comunión de la Iglesia Parroquial de Santa María, el día 16 desde las seis y media hasta las once. Alicante, Enero 1934.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de ayer tarde

Ayer tarde celebró su sesión semanal nuestro municipio, presidiendo el primer teniente de alcalde don Nicolás Claret Puerto, y asistiendo los concejales señores Beltrán de la Llave, Navarrete, Cremades, Arques, Llaneras, Alonso, Botella, P. Llorca, E. Sánchez, Ramos, Pérez y Albricias.

Se aprobó el acta de la pasada sesión y quedó enterada la Corporación de los asuntos oficiales.

Se dió lectura a la comunicación de la Dirección General de Puertos, dando cuenta al señor ingeniero del puerto de Alicante, para la concesión de permiso a la Compañía de la Campsa, para el tendido de una tubería en la parte de la Cantera y el mar para el embarque y desembarque de petróleo.

Se da lectura a un oficio del Gobierno civil de la provincia, dando cuenta de haberse autorizado por el señor gobernador, las modificaciones habidas en las Ordenanzas municipales del presente año.

Se designó al concejal señor Albricias para actuar de presidente en el tribunal de oposición a una plaza de profesor solista de clarinete de la Banda Municipal de música.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Fomento.

A don Juan Climent, autorizando para construir una casa de planta baja y piso en la calle del maestro Caballero.

A don Antonio Espi, solicitando ampliar la vivienda que posee en la calle de Guardiola número 28.

A don Rafael Armengol, para construir un edificio de planta baja y piso en la calle de Pascual Pérez, el señor Sierra pidió volviere de nuevo a estudio de la comisión.

En el expediente de doña María Poveda, para construir un edificio de planta baja y piso en la calle de Pascual Pérez, el señor Sierra pidió volviere de nuevo a estudio de la comisión.

Se autoriza a don Juan Navarro, para construir una casa de planta baja en la calle de Andrómeda.

A don Angel Poveda para aumentar un tercer piso a la casa número 23 de la Avenida de Alfonso el Sabio.

Y el expediente de subasta de las obras de construcción de aceras y encintados para el presente año, fué aprobado.

La solicitud informada de doña Elvira Borrás, declarando intransferible la propiedad de un panteón se aprobó.

La caducidad de concesiones de unas parcelas de terreno adjudicadas a don Pedro Llopis y hermanos, don Juan y doña Nieves Segura, don Carlos Pérez, don José Sánchez Santana, don Pedro Ruiz y don Juan B. Alcaráz, fueron aprobados.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Hacienda:

El informe de la Comisión en reclamación de don Juan José Rochet, contra la ordenanza sobre derechos por anuncios.

La propuesta del señor Director de la Banda Municipal de música sobre movimiento de personal de la misma.

Las reclamaciones siguientes: De varios contribuyentes contra el arbitro no fiscal sobre aprovechamiento y situación especial de solares.

De don Enrique Soriano, por inquilinato.

Y a don José Díaz Montesinos, por plus valía. Consumieron turno los señores Ramos y Sierra, sobre asuntos de denuncias de algunas calles de Alicante que se encuentran en mal estado.

El señor Lloret prometió ocuparse del asunto con todo interés.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete y cuarto de la noche.

Al virtuoso y humilde Misionero, al infatigable y sabio apóstol Reverendo Padre Juan Nep Goy, en las bodas de plata de su Ordenación

Yo he contemplado en una noche clara El alto firmamento Tachonado de estrellas refulgentes Y de hermosos luceros. He fijado mi vista En el azul divino que de techo Les sirve, y de mis labios Ha subido una súplica hasta el cielo. Esas lindas estrellas, Esos nobles luceros Son imagen sagrada de los hombres Que doran de la Iglesia el campo ameno. Los unos brillan mucho, Los otros brillan menos; Todos son su embargo fieles hijos De Aquel que por salvarnos dió su Cuerpo

A crueles verdugos, Que lo clavaron en feliz madero. Tú, Padre Juan, severo Religioso, Que escuchaste la voz del Pastor bueno Y despreciaste el mundo Guiado del más noble sentimiento; Tú, que en tu frente ostentas Santidad del más noble ministerio Que Dios te ha confiado Eres también clarísimo lucero. Los rayos de tu ciencia Se extienden por la faz del mundo entero.

Y las gentes bendicen El fuego de tu amor y de tu acento. ¡Dulce y querido Padre! Ministro del Eterno: Hoy, tus bodas de plata Celebras, recordando aquel momento En que a Dios le entregaste Para ser entre muchos predilecto. ¿Cuánto amor y alegría No cercará tu pecho? ¿Cuánto júbilo y gozo No hallarás, consagrando el dulce Cuerpo

De un Dios anonadado Y por nosotros muerto? A tanto regocijo Nosotros uniremos el deseo De que vivas, oh Padre, tantos años Que tus bodas doradas celebremos. Tú, en tanto a nuestras almas Hazlas arder en el amor al cielo. VIOLETA

Lerin y Enero, 1934.

Para las señoras

Gran surtido de pteles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Marritas a precios increíbles. Calle San Vicente, 32, piso.

Plumazos

«La ley electoral lo hicimos nosotros para las izquierdas. Unidas, hubiéramos triunfado, y entonces ¡ah! hubiera yo tenido risa para toda mi vida», ha dicho Azaña en el mitin de Barcelona.

Pues ahora la risa es en el otro barrio, apreciable don Manolo.

«Barcelona.—De la fábrica de curtidors para calzado del señor Cucarell los cinco pistoleros se llevaron un camión cargado de piezas de charol.»

Se han puesto las botas.

Unas palabras del subsecretario de Industria y Comercio:

«El partido radical-socialista no colabora en el Gobierno actual por la presencia en él de un agrario.»

Ah, pero por eso, o porque las elecciones han acabado con el partido?..

Mientras el señor Paco propaga y defiende la unión con sindicalistas y comunistas, exclusivamente para adueñarse del Poder y hacer la revolución socialista, el señor Inda y de los Ajos y el del Tubo de la risa, predica la de los socialistas y republicanos para sostener la República.

Cualquiera «sus» entiende, gaza poso.

Se dice que estuvimos a punto de que Stawisky financiara la Reforma Agraria.

Ah! Marcelino. E' entonces si que hemos las diez últimas.

«Qué a punto «sus» marchasteis saliendo!»

La vida en el teatro

Paco Latorre triunfa en Madrid

En el Teatro Fuencarral, se reestrena «Luisa Fernanda» y la canta un barítono que hasta ahora, solo había cultivado la ópera.

Los públicos de Barcelona, Bilbao y Zaragoza, habían aplaudido su arte y su voz, y que solo faltaba que el de Madrid le diera el espaldarazo.

Y nuestro paisano Paquito Latorre, que en sus primeras actuaciones en el Fuencarral, cantando el «Juramento», había logrado un éxito grandioso lo afirmó interpretando el Vidal de la ya centenaria zarzuela.

Una de las mas grandes piezas de su valta es que habiendo en la compañía en que actúa, barítonos de reconocida solvencia la Empresa, le ha encomendado la representación diaria de la referida obra.

Y todas las tardes el público ovaciona a nuestro paisano que ha demostrado, que si es la ópera ha quitado muchos «moños» en la zarzuela, alcanzará uno de los primeros puestos.

Nosotros que nos enorgullecemos de tener un paisano de tanta valta, le alentamos desde nuestra «terreta» que es la suya, para que deje el papeleo nuestro bien puesto, y para que sus derrotistas se convengan de lo que han dicho, los grandes «divos» Marcos Redondo, Simon y otros cuando nos hablaban de él: «Paquito es un gran cantante, no saben ustedes, lo que vale su paisano».

Animo, y ha conquistar, lo que ha conseguido mucho tiempo debías ser.

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas:

Nieves Murillo, cólico hepático.

José M.ª Herrera, erosiones dedo pulgar izquierdo.

Eduardo Fajardo, faringitis.

Angela Grau cólico intestinal.

José Blanes, lipotimia.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Rafael Gandulla y don Manuel Ribelles.

Practicante: Don Vicente Alvarez.

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradición costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cuba y Almacenes Gallar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella registrarán.

Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero.

El Congreso acuerda la disolución de las Comisiones de Responsabilidades de Jaca, y el nombramiento de otras nuevas

Madrid, 13 (9 n.).

A las cinco menos veinte minutos, y bajo la presidencia del señor Alba, se da comienzo a la sesión de la Cámara.

La animación es mucha.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior y un dictamen de la Comisión de Guerra, por el que se fija en 145.000 hombres el contingente de tropas para el año 1934.

También queda aprobado otro dictamen de la Comisión de Gobernación por el que se autoriza la prórroga durante el primer trimestre del año actual, de los presupuestos de las Diputaciones, Cabildos Insulares y Mancomunidades de Municipios.

El ministro de Justicia da lectura a un proyecto de ley sobre los haberes del Clero.

También se lee un escrito que ha sido presentado por el conde de Vallenno, en el que se pide la disolución de la Comisión de Responsabilidades y de la del Tribunal por los sucesos de Jaca. Toda la actuación procesal realizada por estas Comisiones pasará a los Tribunales de Justicia ordinarios.

Manso, socialista, cree que se deben imprimir todos los antecedentes para que sean mejor conocidos por todos los diputados.

El conde de Vallenno sostiene que aquella Comisión era un órgano que nació de las Cortes Constituyentes y que, por lo tanto, no puede sobrevivir. Si ahora la Cámara acuerda que dicha Comisión deba continuar, habrá de ser formada por nuevos miembros.

Bujeda, socialista, dice que los asuntos en que entiendo el Tribunal por los sucesos de Jaca han pasado ya a los acusadores y a las defensas, y que, por lo tanto, la sentencia debe ser dictada por el mismo Tribunal.

Casanteva, agrario, dice que esto que ahora se indica por el señor Bujeda es una maniobra para el aplazamiento de solucionar estos asuntos, y si llegara a emitir un fallo por este Tribunal, éste cometería el delito de prolongación de funciones.

El señor Lazcano, agrario, sostiene el mismo punto de vista que el anterior.

Por la Lliga habla el señor Reig, y dice que es vergonzoso el que después de dos años no se haya resuelto aún nada en este aspecto de las responsabilidades. Pide que se forme una nueva Comisión de Responsabilidades.

Interviene el señor Royo Villanova, quien sostiene que la ley de Responsabilidades no está en vigor y que las responsabilidades políticas de la Dictadura son inferiores a las que han contraído los que han aprobado el Estatuto catalán.

El conde de Rodezno dice que en esta misma sesión se debe dejar resuelto este asunto. Lo mejor sería disolver la Comisión de Responsabilidades e ir al nombramiento de una nueva Comisión, y sobre todo que debe actuarse rápidamente. (Aplausos).

Don Miguel Maura cree que no hay más camino que el de declarar disuelta la Comisión y pasar todo lo actuado al Tribunal Supremo.

El conde de Vallenno declara que

no le parece mal la opinión del señor Maura.

Interviene el ministro de Justicia y dice que el Gobierno en este asunto tiene su criterio, que es el que él va a exponer. (Expectación).

El señor Casanteva le interrumpe diciendo que su minoría votará con el Gobierno, aunque no comparte plenamente su criterio.

El presidente de la Cámara dice que como conclusión de este debate quedan dos proposiciones: una, la del Gobierno, y la otra, la del conde de Vallenno. Procede ir a la votación de ellas, y cree que la primera que debe ser votada es la del Gobierno. En ella se distinguen tres apartados. El primero, la declaración de la inexistencia del Tribunal de Jaca; el segundo, la designación de una nueva Comisión de Responsabilidades; y el tercero, que ésta debe actuar rápidamente.

El señor Jiménez de Asúa pide se voten separadamente los tres puntos, y así se hace, siendo aprobado el primero únicamente con el voto en contra de los socialistas; el segundo, por 164 votos contra 27, votando a favor los radicales, agrarios, populares agrarios, regionalistas y socialistas, y en contra conservadores, tradicionalistas y Renovación Española.

El tercer punto se aprobó con el voto en contra de algún tradicionalista y de algún radical.

Seguidamente el presidente de la Cámara anuncia que en la sesión próxima se hará el nombramiento de los que han de componer la nueva Comisión.

Se entre en ruegos y preguntas, y Bolívar, comunista, habla de la persistencia en el mantenimiento del estado de prevención y de las medidas coercitivas que él impone.

Le contesta el ministro de la Gobernación, quien dice que al explicar se una próxima interpellación que tiene anunciada próximamente, contestará a todos los puntos que se le señalen.

Acto seguido, y siendo las ocho y cuarto de la noche, se levanta la sesión.

COMENTARIOS A LA SESION DE LA CAMARA DE HOY

Después de la sesión celebrada esta tarde por la Cámara, han sido muchos los comentarios que en los pasillos se hacían, acerca del nombramiento de la nueva Comisión de Responsabilidades.

Entendían algunos, que los diputados de las derechas se debían haber manifestado en contra del nombramiento de una nueva Comisión, a lo que algunos contestaban que ellos no sólo habían votado como lo habían hecho por apoyar al Gobierno, sino también porque esta nueva Comisión habrá de resolver rápidamente estos asuntos.

El señor Martínez de Velasco creía que lo mejor hubiese sido el enviar todo lo actuado a los Tribunales de Justicia.

Entendían otros que si en la nueva Comisión entran elementos, como los socialistas, puede ser contraproducente el acuerdo que se ha tomado, pues estos elementos, por medio de votos particulares y enmiendas, tratarán de retrasar cuanto les sea posible.

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contra el REUMATISMO sin asar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura a curación racional y natural los dolores reumáticos.

Estimula la digestión.

Combate el insomnio.

Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un tónico mental y físico.

Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso.

De venta: Farmacia, García Hernández 59

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

Empréstitos de Estado

DPCHG; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

La concesión de los haberes al Clero

El proyecto de ley

Madrid 13. (1 md.).—El proyecto de ley de concesión de haberes al Clero presentado a las Cortes por el ministro de Justicia dice en su parte dispositiva lo siguiente:

Artículo 1.º Todos los individuos del Clero parroquial, párrocos y coadjutores; mayores de 40 años que servían en propiedad una parroquia de una población inferior a tres mil habitantes que se hallaban en posesión legal de su cargo en el 14 de abril de 1931 en virtud de nombramiento hecho con sujeción a las disposiciones entonces vigentes tendrán derecho a percibir desde primero de enero de 1934 en concepto de haber pasivo una cantidad equivalente a los dos tercios del sueldo anual que les estaba asignado en el presupuesto que rigió para 1931.

Artículo 2.º Los que acrediten hallarse en las condiciones señaladas devengarán el haber pasivo que les corresponda hasta su fallecimiento o que pasen a ocupar otro cargo eclesiástico de categoría superior al que le haya servido de base a su clasificación como pensionista.

Artículo 3.º El crédito anual de pesetas 14.500.000 necesario para el pago de estas atenciones se habilitará, figurando en los presupuestos generales del Estado para 1934 la consignación de 10.875.080 pesetas bajo el epígrafe «Haber pasivos del Clero Parroquial» y se tramitará por el Ministerio de Hacienda un crédito de 3.525.000 pesetas para que queden atendidas las expresadas obligaciones desde el primero de enero del corriente año hasta la vigencia del presente presupuesto.

sible, la actuación de la mencionada Comisión.

Por último, don Abilio Calderón cree que lo más grave del acuerdo tomado por la Cámara, es que ello puede retrasar la vuelta del señor Calvo Sotelo.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara manifestó a los periodistas, después de terminar la sesión:

Para el próximo día tenemos un dictamen de incompatibilidades que se refiere a don Mariano Gaspar y a don Dario Pérez, que serán proclamados diputados.

También tenemos un dictamen de Comunicaciones creando 724 plazas de carteros urbanos.

El martes hablará el señor Gil Robles en apoyo de la proposición de ley para combatir el paro.

Se trata, como ustedes saben, de la toma en consideración a los efectos de que pase a la Comisión.

Irá, igualmente, a la aprobación definitiva de los dos proyectos de ley que se han aprobado hoy sin discusión.

Otro dictamen que propondrá es el que se refiere a la agregación de los servicios de Sanidad y Beneficencia al Ministerio de Trabajo.

Han pedido la palabra para intervenir en este asunto los señores Ayats, Fuentes Pila y Palanca, y finalmente irá también el martes la interpellación de los socialistas.

Aspiro a que el martes esté nombrada la Comisión de Responsabilidades, en virtud del acuerdo tomado en la sesión de hoy y que ha de funcionar rápidamente, dando una o varias propuestas, que traerán a la Cámara.

Agregó el señor Alba que la Comisión constará, como las demás, de 21 miembros, y que para su nombramiento las distintas minorías darán los respectivos nombres en la misma forma que se hace en las demás comisiones.

El señor Alba terminó diciendo: Yo cada vez estoy más enamorado del Parlamento. Ya ven ustedes, este asunto, que parecía lleno de peligros y de explosiones, se ha deslizado normalmente.

CALDERON RENUNCIA A UN SUELDO

El diputado y ex ministro don Abilio Calderón ha aceptado el cargo de la Comisión de Obras Públicas, pero ha renunciado a las diez mil pesetas que le correspondían como sueldo, por su calidad de vocal del Consejo Consultivo de Obras Públicas.

Gobierno civil

El señor gobernador, en su conversación de esta tarde con los periodistas les comunicó que había recibido hoy las siguientes visitas:

Señor general de la Plaza y su ayudante.

Señores teniente coronel y comandante de la Guardia civil.

Señores alcaldes de Rellou y Jacarilla, éste con una comisión de obreros.

Don Haroldo Parres, con una comisión de Castilla.

Don Francisco Ballester, de Orihuela.

Don Joaquín Berenguer, de Callosa de Segura, y otras varias.

Por último, el señor Peláez Edo manifestó que la tranquilidad en la capital y provincia era absoluta.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Lea Vd. EL DIA

Denuncias y sucesos

HALLAZGO DE UN DESAPARECIDO

En el fondo de un barranco del término de Biar, fué hallado en grave estado por desfallecimiento el joven de 24 años, Manu l Conejero Conca vecino de Biar, que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Manuel desapareció de su domicilio hacia ocho días y desde entonces su familia no había vuelto ha saber nada de él.

Confesó que vagaba por los montes y sus propósitos era morir por hambre.

TREN ROBADO

El tren mixto de Alicante fué robado por unos desconocidos en las proximidades de Villena, arrojando los ladrones a la vía dos cajas de calzado, que fueron galladas por unos niños y entregadas al jefe de la estación de Villena.

DETENCION

La policía tenía órdenes de detener a un individuo extranjero autor de una estafa de 50.000 pesetas, cometido en un Banco de Madrid.

Los agentes de Vigilancia de Alicante averiguaron que en una Penitenciaría de nuestra capital se hospedaba un sujeto cuyos señas coincidían con el reclamado y procedieron a practicar su detención.

Estrechado a preguntas manifestó llamarse José D'Acosta Perera, de 28 años de edad, súbdito portugués fué ocupada una celda marítima a nombre de René Martiné Clement, habiéndose averiguado que usa varios nombres.

Próximas Oposiciones al Banco de España

Más de 100 plazas

No se exigen títulos

indicada para Peritos y Profesores mercantiles

EDAD 21 a 26 ANOS

Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdo 2 y Cid 42

Sucesos en la provincia

ATROPELLO

Muchamiel. — Hallándose jugando el niño Alvaro Sala, con otros amigos, se le escapó hacia la carretera la pelota con que estaban jugando, y en el momento que cruzó la carretera fué arrollado por el camión V. 12.343.

Conducido rápidamente a casa del médico, se le apreció fractura abierta superior muslo derecho, pronóstico grave.

Fuó rápidamente trasladado al Hospital Provincial de Alicante.

El conductor del camión quedó a la disposición de la autoridad judicial.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quins y Hotel Dieu de París:

Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

El escándalo de los «bares»

Continuamos recibiendo quejas sobre el escandaloso funcionamiento de ciertos «bares», la nueva plaga que ha hecho su aparición en Alicante.

Sabemos que el señor gobernador tiene empeño en aclarar lo que hay respecto a la forma en que funcionan esos establecimientos. Lo mejor para poner coto a los abusos y hacer a sus dueños o dueñas colocarse dentro de la Ley, es obligarles a que tengan a la vista del público el listín de precios, y ver qué clase de tributos pagan por la industria.

Es el mal que hay que extinguir por bien de Alicante.

Curso para enfermeras de la Cruz Roja Española

HOSPITAL-ESCUELA DE ALICANTE

El día 1 de febrero próximo, dará comienzo el curso de preparación de damas enfermeras de esta Institución; al término de su duración, cinco meses, tendrán lugar los exámenes de las alumnas matriculadas para la obtención del correspondiente título, el cual les permite el ejercicio de la profesión de enfermeras en todos los Hospitales, Dispensarios y demás establecimientos benéficos de la Cruz Roja, bien de un modo altruista, o como profesional.

Las condiciones para inscribirse como alumna, en la Escuela de Enfermeras Auxiliares Voluntarias, son:

a) Ser española mayor de 18 años y menor de 30

b) Presentar autorización de los padres o tutores, las menores de edad y del marido las casadas.

c) No padecer enfermedad ni defecto físico que incapaciten para el ejercicio de su misión.

d) Solicitarlo del director del Hospital.

e) Ser presentadas por damas enfermeras de la Cruz Roja.

Las solicitudes de ingreso, se harán en hojas que para ese fin se proporcionan en el Hospital-Escuela de la Cruz Roja de 10 a 12 todos los días laborales o en las Oficinas de la Institución Avenida Dr. Gadea y Cid.—(Dispensario de 6 a 7 tarde).

Alicante 9 de febrero de 1934.—El Secretario del Comité local.—Tomás Navarro.

La Igualdad ante la ley

Con este título desarrollará esta tarde a las 7, en el Colegio de Abogados, una conferencia, el Catedrático de Derecho Político de la Universidad de Murcia e ilustre publicista don Eduardo L. Llorens. Dado lo sugestivo del tema y la alta autoridad del conferenciante, puede asegurarse que el acto revestirá excepcional importancia.

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y copiosamente ilustrada (:) DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y en las Capuchinas de Orihuela

PRIMOL

NO ENGAÑA LA LENGUA CURA LOS SABAÑONES

Por Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, 3, en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Próxima apertura

Colegio para Párvulos de familias distinguidas DE TRES A SEIS AÑOS

DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALEMÁN

Para informes ecriban EL DIA

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

En la muerte de don Pedro Ibarra Ruiz

Un recuerdo...

No ha muchos días. Fresco perdura el recuerdo, lozanos los minutos que en casa de don Pedro Ibarra, en Elche, francurrieron llenos de su amabilidad y campechanería.

Un mes no más va pasado desde que el azar nos condujo a Elche. Una tarde decembrina, un poco gris. Los deseos de conocer Elche allí nos llevan.

Magníficas horas en la Jerusalén española. Palmeras, callejas estrechas, tortuosas, el huerto del cura, con su palmera Imperial—candelabro en el altar natural que Illice erigió a su dama—Detenida visita a Santa María...

No había de faltar a quien visitase Elche, una estada en la mansión del ilustre ilicitano.

A su casa llegamos. Un buen amigo nuestro y admirador del señor Ibarra allí nos condujo. Recibimos un hombre setentón, bajito de estatura, habilador y comunicativo como todos los viejos al enfrentarse con jóvenes. Un cambio rápido de impresiones... Unos ofrecimientos, en rec prociudad correspondidos. Afabilidad. Una invitación a penetrar en su museo...

En su mano una capuchina... Don Pedro Ibarra no tenía instalado alumbrado eléctrico en su museo...

Locuaz comenzó a exhibirnos todo cuanto en perfecto orden tenía en anaqueles, en cajas, clasificado. Barros, tientos, monedas, lucernas, ánforas, estampas, pergaminos, lienzos, diplomas, cráneos, huesos, libros raros... todo en unos momentos y alumbrándolo con la capuchina, fué desfilando.

Para cada objeto, un comentario rápido, preciso, un detalle de su hallazgo... Todo encontrado por él, buscado, excavado por el ilicitano, cuyo amor de los amores era Elche. Enamorado de la historia de su patria chica, para la historia de Elche vivió su vida el que ha muerto trabajando sin cesar y sin descanso en la búsqueda de cuanto para la historia de Elche pudiera constituir un dato, una luz guiadora a través de las preteritas centurias. Y hablaba viviendo cientos de años atrás, reviviéndolos, reconstruyendo rápidamente alguna escena, el uso de un artefacto, de un instrumento. Y volaban los minutos...

Y sentíase orgulloso de su edad avanzada, de aquella su obra que día a día, minuto a minuto, había levantado. Miles de piezas en su valiosa colección numismática. Miles de fragmentos de mil objetos... Desfile de habitantes a través de la existencia de Elche...

Como colotón, en una magnífica pieza llena, atiborrada de objetos, en una de sus paredes una teoría de diplomas enmarcados, algunos en idiomas exóticos. El buen viejo, aquel admirable anciano, ufánándose de su rasado, mostraba sus victorias, sus triunfos alcanzados durante su larga vida. Diplomas de entidades, títulos de declaración de miembro de tal o cual centro científico a favor del exhibente...

No lejana de mostrar una que para el señor Ibarra era el más preciado. La página de los años lo cubre. Es un diploma que fué concedido al señor Ibarra Ruiz a los cuatro años de edad, como buen lector y señalaba intimamente satisfecho. Hasta hoy—decía—treinta y ocho diplomas. Este, el primero, conseguido en la escuela de Elche...

Otra vez en su despacho; en él detalles de buen gusto. Unos lienzos pintados por nuestro visitado. Libros, objetos de arte... hojas de papel sobre los que pegaba detalles periodísticos de la historia y vida actuales. Su campechanía, su amabilidad.

Nos esperaba para realizar allí cierta empresa de encumbramiento turístico de «Lo misterioso»...

Ha muerto don Pedro Ibarra... Realiza un viaje para nunca volver. No nos espera.

Bien ganado tenía este reposo. No quisimos, al enterarnos de su muerte, callar este recuerdo gratuito de unos minutos en la acogedora amabilidad de su casa, de su familia, en los penumbrosos locales de su museo.

Descanse en paz. No ha muerto quien vive en sus obras y en el recuerdo de sus admiradores.

Elche está de luto, el rumor de sus palmas serán quejas elegíacas por...

quien tanto amaba las palmeras y su belleza...

Elche está de luto... Cabe a la tumba del ilustre cronista de Elche, la humilde flor de nuestro recuerdo y una sentida plegaria. JOSE VILA GARGIA

Extranjero

NEGOCIACIONES POLITICAS

Paris.—En una reunión celebrada por el partido socialista se ha decidido autorizar la apertura de negociaciones en condiciones indeterminadas, con los representantes de los partidos socialista y comunista, para llegar a la unidad de acción.

CONDENADOS A MUERTE.—EL FASCISMO

Viena.—El Tribunal ha condenado a la pena de muerte a un individuo que se acusaba de incendiario. Este es el segundo fallo de muerte que dicta el Tribunal en poco tiempo.

Se anuncia que acaba de descubrirse en Austria la existencia de una importante organización secreta de tipo hitleriano.

HUELGA DEL HAMBRE

Londres.—Dicen de Nankin que el señor Noulens, que fué condenado en 1932 por conspiración a reclusión perpetua, y que declaró la huelga del hambre hace 23 días, se halla muy débil.

La señora de Noulens, que siguió el ejemplo de su marido, y desde hace 15 días se ha negado a comer, se encuentra grave.

MANIFESTACION VIOLENTA

Paris.—Grupos de miembros de la Acción Francesa organizaron una manifestación en los alrededores de la Cámara de Diputados.

Como se habían adoptado grandes precauciones, los manifestantes se dirigieron principalmente por el boulevard Saint Germain.

Los destacamentos inpidieron varias veces que llegaran a la Cámara.

Hubo varias colisiones entre la manifestación y la fuerza. Los de la Acción Francesa construyeron una barricada y arrojaron piedras, maderas y toda clase de proyectiles contra los guardias.

También colocaron maderas y metales en la calzada, para impedir que pudieran maniobrar los guardias a caballo.

La Policía cargó repetidas veces con gran violencia, haciendo retroceder a los manifestantes.

Han resultado numerosos heridos, entre ellos varias guardias y agentes de Policía.

Se han efectuado también numerosas detenciones.

A última hora el orden quedó restablecido.

Hallazgo de una libreta de la Caja de Ahorros

La persona que haya extraviado una libreta de imposiciones de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, podrá retirarla, preta justificación de su personalidad, en la calle de Biendicho, número 3, Antonio Turpin Bermejo.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Gacetas

En la «Gaceta» del día 6 del mes actual se publica una Orden del Ministerio de Industria y Comercio relativa a premios y menciones retribuidos a las «Memorias de Valoraciones Arancelarias correspondientes al año 1932; figurando entre los mismos la referente a la provincia de Alicante, redactada por don Antonio Prats González, jefe de Negociado del Cuerpo Pericial de Aduanas.

VENTAS

VENDO una encubadora, de 105 huevos y una madre de 500 pollos. Razón, en esta Administración.

SE VENDE casa dos plantas, grande y confortable, a 20 metros de la calle Alfonso el Sabio. Precio: 31.000 pesetas. Razón: Bazán, 48 (cuatro golpes).

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha». Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagasta, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores: Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50. Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Pí del Bon Repós, frente a la Plazada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza de las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias.

SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagasta, número 16.

NOTARIAS

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

El nuevo Notario de esta población don Enrique García Duarte, ha establecido su despacho en la calle de Manero Mollá (antes Calatrava), número 13, principal.

INVERNANTES

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alacotas, muy soleadas y con muebles nuevos. Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Se alquila amueblada una finca a dos kilómetros de la capital, con hermoso jardín, baño, luz, agua corriente y teléfono y un chalet, todo confort.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo del Campo amor

Alquilo

picinos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R, Chapí núm. 4

Un plato de cocina

Os recetaré algunas cosas buenas que se pueden hacer con un salmón, o mejor dicho, con distintos salmónes.

Para hacerlo frito: El salmón, para ser puesto en esta forma, debe cortarse en trozos gruesos, con el objeto de que se conserve jugoso. Una vez cortado se le pone la sal necesaria y se envuelve en harina de flor, firiéndolo inmediatamente en aceite muy abundante y a buena temperatura para que se tueste sin desecharse demasiado.

Si lo queréis asado: Este es uno de los procedimientos mejores para condimentar el salmón.

Se baña en aceite frito, se le pone sal y se cubre de ralladuras de pan un trozo del pescado, que tenga, por lo menos, tres centímetros de grueso. Se asa a la parrilla y sobre brasa moderada.

Vedle al estilo de Génova: Cuécese un trozo de salmón en vino fino y caldo de carne, a partes iguales. Sálase, pónense champignons y perejil hecho picadillo, sepárase del fuego al estar cocido y escúrrese. Añádese a la salsa que queda un poco de manteca de vaca y alguna harina; hácese coeer nuevamente pásase por maíz y vuélvese al fuego. Cuando está reducida a la mitad, áñese el salmón a la salsa, y a los cinco minutos puede servirse.

Cocido el salmón como hemos indicado ya, se coloca en la fuente bandándole, con una salsa preparada de la forma siguiente: las huevas cocidas del pescado se deshacen en el mortero con cebolla cruda y cuatro llamas de huevo duro. Cuando forman pasta, se sazona con sal y pimienta y se adereza con aceite, vinagre y agua de la coacción.

Elegid, en la seguridad de que de todas maneras está bueno.

Esteras-Alfombras

Carpetas de Coco Aznar, Virgen de Belén 5.

MATRIMONIO CATOLICO

Se ofrece para portería, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel.)

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

«G. G. Laferriere»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por los magníficos vapores

«Sidi Ibrahim» y «Sidi Okba»

ALIDAS: 6 Enero. 13 y 24 Febrero. 17 y 27 Marzo.

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses.

Línea Píntos de Cádiz para CANTA, CADIZ CASABLANCA los buques motores

«SIL DARRO EBRO» y «TORIA»

SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES

J. y A. Lamañere

Paseo de los Mártires 3, entresuelo ALICANTE

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, fajas, bolsos para Señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Guía de Alicante

- MAÑERAS**
JULIO MOYA.—Calle Maïsonnave, núm. 33.
- FARMACIAS**
FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.
- CORSETERIA**
CASA MARCOT.—Corse alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.
- GARAGES**
GARAGE PAK/S.—Vicente Giménez Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.
- GARAGE MODERNO**.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.
- MUSICA**
CASA DUART.—P. Ruperto Chamá, 2, Tel. 1543.
- DROGUERIA**
JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.
- TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.
- DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
- FERRERIAS**
JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.
- ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Iollá, 13, Tel. 1252.
- CLINICA DENTAL**
DON F. CAJUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1694.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TELLO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihue Elche y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinaro).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 0'60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central corriente

Teléfono 1160



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)- (Fabricación española) -(:)-

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL»—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, 35

TELÉFONO 442 TELEFONO 2 68

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en las provincias

Visite Vd. las Oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto

de instalación



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTÉSTINOS e HÍGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

NEUTRALINA

que es el específico, más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios fede. s.a.

Teléfono 19147
Morisque de cubas, 3
Madrid